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В даний час основу післязбиральної обробки зерна становлять 

двоаспіраційнні повітряно-решітні зерноочисні машини. Дані машини отримали 

широке поширення в нашій країні через свою універсальність. Такі сепаратори 

можуть застосовуватися як для попереднього очищення зерна, так і для 

основного обробітку. На них успішно готується як товарне зерно, так і 

насіннєвий матеріал при певних умовах. 

Використання сучасних універсальних повітряно-решітних зернових 

сепараторів дозволяє знизити кількість машин в зерноочисної лінії і вести 

підготовку як товарного, так і насіннєвого зернового матеріалу. 

Післярешітна аспірація універсальних зернових сепараторів виконана у 

вигляді вертикального пневмосепарувального каналу, в якому застосовується 

всмоктуючий повітряний потік. 

Обгрунтовано ефективність післярешітної пневмосепарації за рахунок 

введення зернового вороху у вертикальний пневмосепаруючий канал. 

На підставі досліджень пневмосистем універсальних сепараторів була 

вдосконалена існуюча двоаспіраційна пневмосистема універсального повітряно-

решітного зернового сепаратора МВУ-1500. 

За основу була прийнята двоаспіраційна пневмосистема попереднього 

повітряно-решітного сепаратора на увазі її компонування, що дозволяє знизити 

витрати енергії на пневмосепарації. 

Вдосконалена пневмосистема працює наступним чином. Встановлений за 

межами аспіраційної системи відцентровий вентилятор, який всмоктує і відбирає 

через повітропровід повітря з домішками та пилом осадожувальної камери 

першої аспірації. Всмоктуючий повітряний потік через канал післярешітної 

аспірації послідовно рухається через осаджувальну камеру другої аспірації в 

канал дорешітної повітряної очистки. Відібрані домішки поступають в 

осаджувальну камеру першої аспірації. Відсортоване зерно основної фракції 

після обробки на решітному стані направляється на подальшу обробку в канал 

післярешітної аспірації через завантажувальне вікно. Там з нього повітряним 

потоком відділяються залишкові легкі домішки і пошкоджене зерно, яке 

повітряним потоком виносяться в осаджувальну камеру другий аспірації. 

Очищене зерно виводиться з каналу післярешітної аспірації і надходить на 

додаткову обробку або зберігання. 
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Висновок. Аналізом конструкцій та технологічного процесу подібних 

зерноочисних машин різних виробників випливає, що підвищення ефективності 

роботи системи післярешітної пневмосепарації двоаспіраційної зерноочисної 

машини є перспективним напрямком удосконалення технічних засобів для 

післязбиральної обробки зернових культур. 
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